

伟大的领袖和导师毛泽东主席永垂不朽！

毛主席永远活在我们心中

《人民日报》、《红旗》杂志、《解放军报》社论

我们全党全军全国各族人民的伟大领袖、国际无产阶级和被压迫民族被压迫人民的伟大导师毛泽东主席和我们永别了。毛主席的逝世，对我国人民和世界革命人民的损失是不可估量的。八亿神州，无限悲痛。五洲四海，深切哀悼。我们沉痛的心情，是任何语言都无法形容的。最敬爱的伟大领袖和导师毛主席永远活在我们心中。

毛泽东主席是中国共产党、中国人民解放军、中华人民共和国的缔造者，是当代最伟大的马克思主义者。半个多世纪以来，中国人民是在毛泽东的旗帜下，经过了从胜利走向胜利的战斗历程。我们的党有今天，我们的国家有今天，我们的人民有今天，都是毛主席英明领导的结果。毛主席为中国人民和世界革命人民建立的丰功伟绩，是永世长存的。

我们永远不会忘记，是毛主席，把马克思列宁主义的普遍真理和革命的具体实践相结合，为我们党制定了马克思列宁主义的路线，领导全国人民进行了艰苦卓绝的斗争，战胜了一次又一次党内机会主义、修正主义路线的干扰和破坏，战胜了国内外凶恶的敌人，取得了新民主主义革命的彻底胜利，取得了社会主义革命和社会主义建设的伟大胜利，取得了无产阶级文化大革命的伟大胜利。灾难深重的中华民族结束了受压迫受奴役的历史，中国人民掌握了自己的命运，迈开了巨人的步伐，贫困落后的、黑暗的旧中国变成了朝气蓬勃、初步繁荣昌盛的社会主义新中国。

我们永远不会忘记，是毛主席，以无产阶级革命家的雄伟气魄，领导我们党和全国人民，同全世界马列主义政党、组织和革命人民一道，开展了批判以苏修叛徒集团为中心的现代修正主义的伟大斗争，促进了国际共产主义运动和世界人民反帝反霸事业的蓬勃发展。毛主席深刻分析了当代世界形势，提出了一系列重要的战略思想，为我国制定了革命的外交路线和政策，加强了我国人民同世界各国人民、特别是第三世界人民的战斗团结，推动了人类历史的前进。

我们永远不会忘记，是毛主席，在同国内外、党内外阶级敌人的长期斗争中，总结了无产阶级和革命群众革命斗争的实践经验，继

承、捍卫和发展了马克思列宁主义。毛主席贡献了新民主主义革命的理论，特别是贡献了无产阶级专政下继续革命的理论，解决了巩固无产阶级专政、防止资本主义复辟这个国际共产主义运动的重大课题。毛主席发展了马克思主义的哲学、政治经济学和科学社会主义，极大地丰富了马克思主义的理论宝库。

毛主席与世长辞了。毛泽东思想永放光芒，毛主席的革命路线深入人心，毛主席开创的无产阶级革命事业后继有人。毛主席嘱咐我们：“按既定方针办”。在沉痛哀悼毛主席逝世的时候，我们要化悲痛为力量，永远遵循毛主席的教导，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，坚持无产阶级专政下的继续革命，坚持无产阶级国际主义，把伟大的无产阶级革命事业进行到底。

按既定方针办，就是按毛主席的无产阶级革命路线和各项政策办。“思想上政治上的路线正确与否是决定一切的。”我们的一切胜利，都是毛主席的无产阶级革命路线的胜利。我们党的全部历史表明：执行毛主席的革命路线，党就发展，革命事业就胜利；违背毛主席的革命路线，党就遭受挫折，革命事业就失败。在任何时候、任何情况下，我们都要牢牢记住这个最重要的历史经验，坚定地贯彻执行毛主席的革命路线，勇敢地捍卫毛主席的革命路线。在整个社会主义时期，要坚持批判资产阶级，批判修正主义，限制资产阶级法权，坚持同党内走资派作斗争。当前，要把毛主席亲自发动的批判邓小平、反击右倾翻案风的斗争继续深入地开展下去，巩固和发展无产阶级文化大革命的胜利成果，进一步巩固无产阶级专政。只要我们按毛主席路线办，我们就无往而不胜。

毛主席生前谆谆教导全党、特别是党的高级干部：“认真看书学习，弄通马克思主义”。我们要忠实地继承毛主席的遗志，就一定要刻苦攻读马列著作和毛主席

著作。毛主席的伟大著作是马克思列宁主义的光辉文献，是我国人民和世界革命人民宝贵的精神财富，是我们取之不尽的力量源泉。只有学好马列著作和毛主席著作，才能成为自觉的无产阶级战士，更好地坚持毛主席的无产阶级革命路线。战无不胜的毛泽东思想为亿万人民群众所掌握，是反修防修的根本保证，是夺取无产阶级革命事业不断胜利的根本保证。

中国共产党是久经考验的、成熟的、马克思列宁主义的党，是具有丰富的阶级斗争和路线斗争经验的党，是全中国人民的领导核心。我们要最紧密地团结在党中央周围，全党服从中央，坚决维护党的团结和统一，巩固工人阶级领导的工农联盟为基础的各族人民的大团结。要按照毛主席的建党学说，加强党的思想建设和组织建设。要发扬毛主席倡导的党的优良作风。要加强党的一元化领导，以阶级斗争为纲，以批邓为动力，抓革命，促生产，促工作，促战备，把各项社会主义事业推向前进。

我们有毛主席亲自缔造和培育的伟大、光荣、正确的党，有毛主席亲自创建的战无不胜的人民军队，有马克思主义、列宁主义、毛泽东思想武装起来的英雄人民。我们决不辜负伟大领袖毛主席的长期教导，一定能够战胜任何困难，永远沿着毛主席开辟的革命航道奋勇前进。我们对共产主义事业充满着必胜的信念。

“我们的目的一定要达到。”“我们的目的—定能够达到。”

伟大的领袖和导师毛泽东主席永垂不朽！

（原载一九七六年九月十六日《人民日报》）

北京鋼院

北京鋼鐵學院編印

內部發行 請勿外傳

第118期

1976年9月17日

极其悲痛地哀悼伟大的领袖和导师毛泽东主席逝世

继承毛主席遗志把无产阶级革命事业进行到底

我院广大校办厂工人极其沉痛地悼念伟大领袖和导师毛主席，决心化悲痛为力量，深入批邓，掀起抓革命促生产的热潮

我院广大校办厂工人，怀着深厚的无产阶级感情，极其悲痛地悼念伟大领袖毛主席。决心紧密地团结在党中央的周围，化悲痛为力量，坚持以阶级斗争为纲，深入批邓，掀起抓革命、促生产的热潮，用实际行动悼念伟大领袖毛主席。

我院广大工人认真学习《告全党全军全国各族人民书》，采取回忆对比，忆苦思甜，座谈表决心，向毛主席宣誓等多种形式，大赞大颂毛主席的丰功伟绩，缅怀毛主席的深厚恩情。工人们热泪盈眶，失声痛哭，他们说：“我们工人阶级在旧社会当牛做马，今天成为国家的主人，没有毛主席就没有我们工人阶级的今天，毛主席是我们工人阶级的大救星，是全国各族人民的大救星。天大地大不如毛主席的恩情大，河深海深不如毛主席的恩情深。”许多工人同志还

谈到，在十七年修正主义教育路线统治下的旧大学，我们校办厂工人被资产阶级知识分子当成向上爬的垫脚石。在毛主席亲自发动和领导的文化大革命中，工人阶级登上上层建筑领域，我们工人才真正成了学校的主人。大家表示决心，要继承毛主席的遗志，把毛主席开创的无产阶级革命事业进行到底。

工人们一边学习《告全党全军全国各族人民书》，一边批判邓小平的反革命修正主义路线。工人们说：头可断，血可流，毛主席领导我们打下的红色江山不能丢，我们一定要牢记毛主席关于资产阶级“就在共产党内”，“走资派还在走”的英明论断，当前要深入批邓，把反击右倾翻案风的斗争进行到底。机工厂党支部对认真学习毛主席的一系列重要指示，深入批判邓小平授意炮

制的三株大毒草作了进一步的研究、部署，拟订了学、批专题，决心把批邓、反击右倾翻案风的斗争进行到底。

广大工人化悲痛为力量，把悼念伟大领袖毛主席的深厚无产阶级感情化为推动各项工作的强大动力，掀起抓革命、促生产的热潮。广大工人忍着无比的悲痛，苦干实干，有的连续工作几十个小时，有的带病坚持工作。他们说，我们一定要把万分的悲痛化为无穷的力量，为我国的社会主义革命和社会主义建设做出更大的贡献。冶金厂全体职工，克服地震造成的各种困难，在厂房露天，条件差的情况下，迅速恢复了生产。电弧炉、电渣炉自九月十二日点火开炉以来，坚持三班连续生产，生产指标不断上升，产量和质量都超过了地震以前的水平。地震以前，电弧炉原料条件较好，每班十六

人，二十四小时一般出六炉钢，现在，原料条件差，每班只有十三人，但在十二~十三日二十四小时，出了七炉钢，十三~十四日二十四小时出了八炉钢，十四~十五日二十四小时出了九炉钢，全部都是优质不锈钢，合格率达到百分之百。电渣炉在地震以前每班五人，每天一般重熔钢锭一点三吨，合格率为百分之九十七点五，现在每班三个人，每天重熔钢锭一点五吨，合格率达百分之百。修配厂全体职工提出了“继承毛主席遗志，高举革命红旗，深批邓，促大干，保质保量保安全”的口号。锻工车间的工人们，团结奋战，提前开锤锻锭，产量和质量指标一天天上升。地震以前，每天一般锻六十根锭，自十二日开锻以来，从六十一根逐日上

升到一百多根，没有一根废品。机工厂工人为了完成手拉葫芦的试制任务，连日苦干实干，决心抢回因地震丧失的时间，按期完成任务。轧钢厂的面貌发生了很大变化。过去轧卡尺工具钢一天只能轧五、六百公斤，现在经常能轧制一吨以上。印刷厂排版、机印、装订几个车间的工人，互相配合，积极完成印制毛主席遗像和出版院刊的任务。机印和晒版车间的工人，通宵工作，连续作战。在印制毛主席遗像时，全神贯注，逐张检查，保证质量。自动化工厂的工人，刻苦学习，努力工作，制版组工人白天参加座谈和悼念活动，晚上加班生产印刷电路板。他们决心要战胜一切困难，艰苦创业，自力更生办好工厂，建设好校内三结合基地。

化悲痛为力量 继续革命不停步

我院和首钢石钢炼钢厂合办七·二一大学师生深入批邓，深入开展教育革命，用实际行动最深切悼念伟大领袖和导师毛主席

敬爱的伟大领袖和导师毛主席逝世了。首钢石钢炼钢厂和北京钢铁学院合办七·二一大学的全体师生怀着对毛主席无限崇敬和热爱的深厚无产阶级感情，极其悲痛地举行悼念活动。他们决心化悲痛为力量，继承毛主席的遗志，紧紧团结在党中央的周围，以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，坚持无产阶级专政下的继续革命，誓把毛主席开创的无产阶级革命事业进行到底，将无产阶级教育革命进行到底。

几天来，党支部带领全体师生一遍又一遍地学习中共中央、人大常委会、国务院、中央军委《告全党全军全国各族人民书》，严肃认真地完成党委交给的对伟大领袖毛主席灵堂的守卫和接待任务。连日来他们召开党、团员会、班组会，回忆毛主席率领全党全军全国各族人民走过的光辉战斗历程，回忆党史、家史、个人成长史，大讲毛主席的丰功

伟绩，大讲毛主席革命路线的英明伟大。九月十五日师生们和石钢炼钢厂的工人师傅们举行了座谈会，工人师傅对比自己在旧社会受的苦难和新社会的幸福生活，歌颂毛主席的恩情，教育学员们永远沿着毛主席的革命路线前进，做无产阶级革命事业的接班人。学员们回忆自己的成长过程，赞颂毛主席的亲切哺育，决心接好革命班，为最终实现共产主义而奋斗。对毛主席的深切怀念，更激起了师生们对以邓小平为代表的党内资产阶级的义愤，大家满怀对毛主席无比深厚的无产阶级感情，对邓小平的仇恨怒火，于九月十五日晚召开了批邓大会。大家以毛主席反击右倾翻案风以来的一系列重要指示为武器，愤怒声讨、批判邓小平反对毛主席革命路线，反对文化大革命的滔天罪行，狠批了邓小平反革命的修正主义路线和他授意炮制的反党、反马克思主义的三株大毒草。大家决心坚定

不移地捍卫毛主席的无产阶级革命路线，把批邓、反击右倾翻案风的伟大斗争进行到底。党支部带领师生们把悼念伟大领袖毛主席的悲痛心情化作无穷的力量，坚持教育要革命的方向，不仅按期完成预定的教学任务，而且发动群众，讨论和拟定了下一段的教育革命计划和筹办七六届厂校合办大学的教育革命方案，决心使合办大学这一新生事物的幼芽，在毛泽东思想光辉照耀下，发展壮大。在沉痛哀悼毛主席逝世的日子，合办大学党支部注意加强党的思想建设和组织建设，进行大赞大颂伟大领袖毛主席光辉一生为内容的党课教育，广大共产党员、共青团员、工农兵学员和革命教师，决心化悲痛为力量，一定继承毛主席的遗志，努力学习马克思主义、列宁主义、毛泽东思想，永远沿着毛主席的无产阶级革命路线，为实现共产主义的伟大目标而努力奋斗。

机制七四班全体共产党员和革命师生，怀着极其悲痛的心情哀悼我们伟大的领袖和导师毛主席逝世。他们决心，化悲痛为力量，继承毛主席遗志，继续革命不停步。

同志们决心永远遵循毛主席的教导，坚持以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，坚持无产阶级专政下的继续革命。他们说，批邓、反击右倾翻案风的斗争，是伟大领袖毛主席亲自发动的一场反对党内资产阶级的伟大斗争。我们继承毛主席的遗志，坚持继续革命，当前就要继续深入批邓，把反击右倾翻案风的斗争进行到底。全班于九月十五日召开了继承毛主席遗志，深入批邓大会。全班同志怀着对伟大领袖毛主席无限崇敬和极其悲痛的心情，怀着对邓小平极大的无产阶级义愤，愤怒批判邓小平授意炮制的《论总纲》这株反党、反马克思主义的大毒草。同志们指出，《论总纲》是邓小平复辟资本主义的政治宣言。它明目张胆地否定以阶级斗争为纲，反对党的基本纲领，篡改党的基本路线，大肆兜售“三项指示为纲”这个修正主义纲领，贩卖阶级斗争熄灭论和唯生产力论，把矛头指向伟大领袖毛主席和党中央，向毛主席的无产阶级革命路线全面进攻。对此，毛主席尖锐地指出：“什么‘三项指示为纲’，安定团结不是不要阶级斗争，阶级斗争是纲，其余都是目”。毛主席的重要指示，击中了邓小平复辟资本主义的要害。

同志们说，邓小平授意炮制的《论总纲》、《汇报提纲》和《条例》这三株反党、反马克思主义的大毒草，是难得的反面教材，是“走资派还在走”的铁证。深入批邓，更加忠于毛主席，更加痛恨邓小平。大家决心，要化悲痛为力量，今后要更加认真地学习马列和毛主席著作，认真学习毛主席的一系列重要指示，深入批邓，与党内走资本主义道路当权派作长期斗争，反修防修，巩固无产阶级专政，把伟大领袖毛主席开创的无产阶级革命事业进行到底！

继承毛主席遗志 深入批判邓小平

机制七四班革命师生深入批邓